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ANOTACE 

Cílová 

skupina: 
Žáci 6. ročníku (11 – 12 let) 

Forma: Prezentace nového učiva 

Pomůcky: Rýsovací pomůcky 

Metodický 

pokyn: 

Prezentace seznamuje žáky s větou sss a 

konstrukcí trojúhelníku podle věty sss. 



Rovinné obrazce 

Přiřaď k jednotlivým obrazcům jejich názvy: 
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Čtverec 

A B 

C D 
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AB= BC= CD= DA = 6 cm 

Všechny 4 strany jsou stejně dlouhé. 
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Sousední strany jsou k sobě kolmé. 

AB  BC; CD  BC; CD  DA; DA  AB  

Protější strany jsou rovnoběžné. 

AB  CD; BC  DA 



Obvod čtverce 

A B 

C D 
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a Obvod = 
součet velikostí všech stran čtverce. 

o = a + a + a + a 

Obvod značíme malým písmenem o 

o = 4 . a 



Příklad:      

Obvod čtverce 

Strana čtverce měří 6 cm. Vypočítej jeho obvod. 

Řešení : 1. Napíšeme vzorec: o = 4 . a 

2. Dosadíme do vzorce 
     velikost strany a = 6 cm: o = 4 . 6 

3. Vypočítáme  
     a napíšeme jednotky: o = 24 (cm) 



Obvod obdélníku 
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C D 

a 

b 

a 

b 

. . 

. . 

AB= CD = 4 cm 

Protější strany jsou stejně dlouhé. 

Sousední strany jsou k sobě kolmé. 

AB  BC; CD  BC; CD  DA; DA  AB  

Protější strany jsou rovnoběžné. 

AB  CD; BC  DA 

BC= DA = 6 cm 



Obvod obdélníku 

A B 

C D 
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Obvod = 
součet velikostí všech stran obdélníku. 

o = a + b + a + b 

o = 2.a + 2.b 

nebo 

o = 2.(a + b) 



Obvod obdélníku 

Příklad:      Strany obdélníku měří 6 cm a 4 cm.  
Vypočítej jeho obvod. 

Řešení : 1. Napíšeme vzorec: o = 2.(a + b) 

2. Dosadíme do vzorce 
     velikost stran a = 6 cm, 
                               b = 4 cm: o = 2.(6 + 4) 

3. Vypočítáme  
     a napíšeme jednotky: 

o = 20 (cm) 

o = 2.10 



Obsah čtverce 

A B 

C D 
Obsah  = 
kolik čtverců se vejde dovnitř. 

Vkládané čtverce mají stranu dlouhou 1 cm. 

Vkládaný čtverec = 1 cm2. 

Obsah značíme velkým písmenem S. 

S = a . a 



Obsah čtverce 

Příklad:      Strana čtverce měří 6 cm.  
Vypočítej jeho obsah. 

Řešení : 1. Napíšeme vzorec: S = a . a 

2. Dosadíme do vzorce 
     velikost strany a = 6 cm: S = 6 . 6 

3. Vypočítáme  
     a napíšeme jednotky: S = 36 (cm2) 



Obsah obdélníku 

A B 

C D 
Do obdélníku se vejde 24 čtverců 
se stranu dlouhou 1 cm. 

Obsah vypočítáme, 
když délky stran spolu vynásobíme. 

S = a . b 



Obsah obdélníku 

Příklad:      Strany obdélníku měří 6 cm a 4 cm.  
Vypočítej jeho obsah. 

Řešení : 1. Napíšeme vzorec: S = a . b 

2. Dosadíme do vzorce 
     velikosti stran a = 6 cm, 
       b = 4 cm: S = 6 . 4 

3. Vypočítáme  
     a napíšeme jednotky: S = 24 (cm2) 



Zdroje 

Vlastní práce autora. 

Použity obrazce programu Microsoft PowerPoint 
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